

兄弟情



发生在东方
的
真人真事

兄弟情

多年前，曾發生一件富傳奇性、又扣人心弦的真人真事。

在東方的一個城裡住了兩兄弟，弟弟行為荒唐放蕩，從早到晚只願尋歡作樂，對自己的行為毫無悔意，更無意離惡從善。相反的，兄長卻是一個敬畏神，謙虛敬虔的人，品行受人敬重，舉止聖潔尊貴。

他常替自己的胞弟擔憂，更多次含淚苦勸弟弟，可是弟弟不但不聽哥哥的勸告，反越陷越深，傷害身體，敗壞靈魂。周而復始，他敗壞的生活每沉愈下，只願浸淫於黑暗的「罪中之樂」中，但兄長沒有放棄，耐心等待胞弟回頭，不斷向神為他祈求。

衣服沾滿血漬

一個深夜，兄長的房門傳來一陣急促的敲門聲，他趕快開門，胞弟慌忙衝入，面色蒼白，渾身顫抖，身上衣服沾滿血漬。「救救我，讓我躲起來！」他喊到：「警察追著我...我殺了人...看...看這些血漬！」

在公義的法律下，他可往哪兒藏身呢？可是，愛真奇妙！兄長毫不遲疑的除下弟弟的血衣，自己穿上。然後將自己清潔的衣服給弟弟穿上，趕緊把他推進入一所小房間，把門關上，等候事情的發展。

不久，急促的腳步聲迫近，警察也在眼前出現，「看，我們沒有找錯，兇手就在這裡！」其中一個喊著。「我們一早便對這房子有所懷疑的了！」他們走近面前的「兇手」，打量一番，其中一個問：「你是不是那兇手？」但他一言不答。

「何須浪費時
一名警官插嘴：
上的血衣，便
「帶他走吧！」
「代罪羔羊」
離屋子，穿過



間問他？」另
「只要看他身
一清二楚了。」
於是他們將這
扣上手鐐，帶
又長又黑的街

道，關進監牢，囚在一間斗室內，等待天明。整夜，那囚犯不發一言。

提堂盤問

第二天早上，盤問開始，但他始終說：「我知我必須要因這罪受死刑，愈早愈好。」

幾日後，他被提堂。法官看著他的血衣便說：「這案不需其他的見證——已經證據確鑿了。你有辯護律師嗎？」

「沒有，我沒有。」「你想作任何自辯嗎？」「不，我不想。」他回答清楚，意志堅定。說完了，尊貴的兄長趕快低下頭來，恐怕自己的目光洩漏自己的無辜。法庭很快作出裁決，將他判處死刑。

在行刑前的一個黃昏，出乎意料之外，死囚竟開口說話。他要求與獄長見面。當獄長進了囚室，死囚便向他懇求：「你可否開恩允准一個將死之人的懇求呢？我需要一些紙張、墨水和一枝筆來寫一封信，和一些漆蠟來封密這信。在神面前，你肯否答應我不拆開這信，並在我死後將信送到收信人的手中？請放心，信內絕無任何非法的勾當——明天我的靈魂便要到神面前，我是絕對不會說謊的。」

獄長小心打量死囚的臉色——他是那麼安詳、溫和，一雙眼睛閃耀著脫俗的亮光，流露出一股震懾力。他無法不信他，也不欲推卻死囚臨終前的懇求。獄長帶來了死囚想要的物品，並答應一定辦妥他的請求。

那天晚上，巡房過後，他便在牢房外平靜地接過了信。黑夜過去，是許多人平安的一夜，但也是許多人充滿痛苦或罪惡的一夜——然而那死囚，整夜雖沒入眠，但心中滿是平安，他在囚室內跪下，彷彿挨近永遠的門坎，清晰地凝望著另一世界。黎明破曉，人們晨起工作，行刑者也依令執行死刑。一個鐘頭後，...一切都成過去了！

信差帶著一封信

沒多久，一個信差帶著一封信走向那兩兄弟的房子，來到門前敲門，一個臉色蒼白、神情不安的青年人開門，接了信。他以疑惑的眼光看著信件好一會兒，心想或許這是一封錯遞的郵件，但畢竟，他拆開信上的漆印。

他讀著...並且...號啕大哭...！他衝出門外...又衝入房間，像瘋了似的！他渾身顫栗，呻吟，痛哭！信上究竟寫了甚麼！沒多長，只幾行字！信中這樣說：「我穿著你的衣服代你死；從今以後，願你穿著我的衣服紀念我，從此過正直聖潔的生活。」



「我...代你死！」弟弟終於降服過來。這幾個字不單震撼他的心，更征服了他那曾被罪惡、恐懼所僵硬麻木的心。剎那間，他如夢初醒，喊著：「我...代你死，...或許他還未死啊！」他想到要救自己的哥哥，便衝出屋外去，來到監獄，想要進去卻給攔住。

他哀求要見獄長。經過多番苦苦的哀求，獄卒終於可憐他，引他進見。當年輕人向他們讀出「我...代你死！」這幾個字時，獄長的心也深受感動。他想起那死囚的苦苦懇求和那難以抗拒的安詳臉容...隨即將信呈給法官。法官也讀了那信，並審問真正的殺

人犯，年輕的弟弟從實說出一切：他舊日的生活——他殺了人，恐懼受刑，知情不報...
最後，他悲傷地大叫：「讓我走吧，我是該死的啊！」

已故兄長的誠意並沒有白費，法官也深感其偉大。他的犧牲已滿足了法律的要求，絕不能推翻或看作無效。法官同情地望著承蒙如此大愛的受惠者，自覺無權發令拘禁他，更談不上判處他死刑。他準得著生命與自由。

轉離罪惡

蒙赦的殺人者手持著那信，返回家中。他的心被罪擔重重的壓下，他向神大聲呼求，痛陳罪跡，認罪悔改。他淚流滿面，懇切求主：「主，我的神呀，感謝你容許我不死在自己的罪中！既然有人已為我的罪死了，代我償罪，求你使我配得上穿上這為我死的人的衣服！求你幫助我，使我不讓它沾染罪污，保守我不再犯罪！」

從此以後，他生命大大改變了，甚至人們也認不出他來。他在他們中間活像一個陌生人，但他卻向他們滿懷憐憫與同情。

最初，昔日的損友試圖引誘他重返舊路，再入歧途。面對這一切，他都以溫和而堅決的態度回答：「穿著這件衣服，我絕不能跟你們去，我的哥哥從不去這等地方。」他們漸漸察見他堅定的意志，也不再引誘他了。其中有些更開始與他交好，尊重那衣服，並尊重他。友人留心觀察他敬虔的生活，自己也因而轉離罪惡，選擇與他一樣的生活。

這樣的生活見證結出了很多的果子。最終，神也按時答允他在法官前的懇求：「讓我走吧！」地上的生命一結束，天上的生命便開始。這兩兄弟終能永遠同在一起，永不分離。照著生前的意願，弟弟被埋葬時是穿著那為他捨命之兄長的衣服，好叫朋友們和一切知道這事的人永不忘懷個中的教訓。

從罪權得釋放

故事到此也結束了，各地仍然散發芬芳，獨特的意義，尤其的你。



但它的意義在世界它對每一個人都是正閱讀這小冊子

或許你常有機會聽

見福音，但當你聽

見的時候，它是否透進你靈魂的深處？我甚願你存真誠的心接受聖經的教訓，認識救主基督的降生和捨命。祂深深愛你，甘願為你捨去自己的生命，不但要拯救你脫離將來的審判和永遠的滅亡，也要救你脫離今世的罪惡——從罪惡的權柄和勢力中得釋放——更要加給你力量，使你能靠著「真理」而活。

祂為你死，好使你靠著祂的血得蒙潔淨，以祂的公義為衣穿上，重生，藉著祂的靈有能力，遠離罪惡，得享自由，成為聖潔，作神無瑕疵的兒女(腓立比書二章 15 節)。



請認真地想一想，辨明這些話是主耶穌要向你說的不是。想想祂穿上你的罪衣，為要背負你的罪，祂為你死了！因著祂的捨命，你現今可以得著救恩的美衣，

在公義和聖潔中生活，讚美祂。並且，主「稱他們(相信祂的人)為弟兄，也不以為恥。」(希伯來書二章 11 節)

聖潔無罪的主甘願犧牲一切，為要使人從卑污的罪中得釋放，得與神的性情有份，成為祂國的後嗣。對於祂向你說的話，你的內心如何回應？

「神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在祂裡面成為神的義。」(哥林多後書五章 21 節)

「一人既替眾人死，眾人就都死了。並且祂替眾人死，是叫那些活著的人，不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。」(哥林多後書五章 14-15 節)

「祂為我們的過犯受害。」(以賽亞書五十三章 5 節)

「祂被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。」(彼得前書二章 24 節)

「因基督也曾一次為罪受苦，就是義的代替不義的，為要引我們到神面前。」(彼得前書三章 18 節)

「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」(約翰福音十五章 13 節)

